



我们亚洲 球是低垂的头

李承鹏

被大仙比为活像公司小职员的冈田武史真犯了日本小职员的鸡贼毛病,他说一定要打对攻战,却悄悄打起控制球,我在微博里预测以控制球为风格的荷兰、日本不会玩命,差距也就一个球,即使平也可以接受。但我说世界杯不是联赛,也不是日式公司的财务报表,国米硬汉斯内德瞬间就把心理平衡击破,他不信这个邪。

澳大利亚那个点球从规矩看没问题,科威尔上臂客观上挡住一个进球,无论有没有主观动作,可那张红牌却有问题,因为科威尔并不是故意手球,而且从慢镜头看难以判断是球打肩还是球打臂,这要是在亚洲举办的世界杯裁判就会“可判可不判”了。但这是非洲,加纳已两场两个点球了,让人想起坊间盛传的加纳代表非洲进军复赛的传闻。

这时就传来布拉特“如果亚洲无队进十六强,下届将减少亚洲世界杯名额”,布拉特不会喜欢时不时就跟他闹政变的亚洲足坛,他跟郑梦准以及日本财阀早过了蜜月,

现在非洲才是他的新宠,下届世界杯主办国也更欢迎多一些非洲队到巴西,人家才是亲戚,路途也近得多,所有的东道主都希望更多的球迷去刺激经济,包括当年韩国为吸引更多的中国球迷愣改变了抽签规则,让伟大的中国足球首次抽出亚洲。6支非洲队参加巴西世界杯是布拉特和巴西人甚至欧洲人的想法,如果亚洲只剩3.5个名额,新西兰肯定不会让的,南美洲兄弟早看准这0.5了,中国队就只能像两年前我评价朱家军时说的“去南极洲跟企鹅PK世界杯名额”。所以日韩澳朝在南非争的不是今朝,还有明天。

当然中国队即使在亚洲拥有6个名额也未见得出线,但3.5个名额是绝对出不了线,日韩是不会礼让的,还有澳大利亚和中亚狼们……但有一个画着的饼总比没画饼好,至少我们还记得饼长得什么样子,肠胃对饼这个东西还有生理反应,所以窃窃地希望亚洲兄弟能出一个

线。不要在网上海特别鸡贼地盼望韩日澳被屠城,我也不说唇亡齿寒这肉麻的话,亚洲兄弟在陷害我们时也不是省油的灯,但是,还是,那个……你懂得的。

现在想来日本人提出打进世界杯前四真是变态,不是人体盛,而是杯体盛,这其实很遭欧洲、非洲、南美、亚洲,也属于没事找抽型。当初布拉特是为拉选票稳固座位才增加到4.5的,可人情债早就还清,欧非美对亚洲的不屑由来已久。2002年世界杯沙特人被德国干了0:8,一个欧洲解说员在回顾进球时说:上帝,这让我很不好做进球集锦。

亚洲足球确实在进步,可技术上只体现在日韩长期在职业领域里的努力,西亚无进步,中亚太动荡,朝鲜技战术大落后,靠拼劲和神秘是没造化的,东南亚原本也没想过要闹出大动静,所以现在亚洲其实形势不妙,我们亚洲,山是高昂的头,我们亚洲,球是低垂的头。

英格兰还没有输

苗炜

英格兰第一场比赛,门将格林犯了个错误,很快就得了“黄油手”的称号。但是,英格兰队的第二号门将詹姆斯曾经得到过一句评语——他抱自己的脑袋都会脱手。第三号门将罗宾逊,接回传球时一脚踢空,让球缓缓滚入身后的球门,也得到过一句评语:一个足球运动员之所以去守门,就是因为他不会踢球。按照世界杯历史的统计,80年来的世界杯历史,只有4个队动用了3个门将,国际足联应该修改规则,一个队带3个门将多余。然而,英格兰队的3个门将实在是宝贝,他们承袭着英格兰守门员的光荣传统,在关键时刻漏球,让刻薄的英国评论员有话说。

刻薄,嘲笑,这是英国的传统,英国报纸说,来南非之后,鲁尼已经吃掉了112个汉堡包,平均每天吃14个,他超越了马拉多纳成为世界杯历史上最能吃的人,这个亦

真亦假的报道依然是英国人的刻薄。且看《卫报》的刻薄——鲁尼还保持着一项纪录,他在世界杯上获得的红牌数比进球数多。

英国报纸并不全是这样的尖酸,也有客观的分析。但最具有传播力的还是阴损的话。英格兰队每次状态低迷,都是英国大报和小报暴露“毒蛇”本色的时候,《太阳报》改编了丘吉尔在二战时的著名言论,称“从未有如此之多人,在世界杯的赛场上,向我们展示出如此乏味的比赛内容”,他们将“Vuvuzela(呜呜祖拉)”来进行词汇重组,讥讽鲁尼“Roo-boo-zela”。《每日电讯报》的球评写道:“第一,他们本来可能输掉,但是没有。第二,他们总还有下一次机会。第三,想想法国队。”

英格兰两战积两分,目前还没有丧失出线的希望,但《每日邮报》已经透露,英格兰队如果无法击败斯洛文尼

亚,不能从C组出线,那么总教练卡佩罗将会遭到解雇。尽管他与英格兰足总的合约签到2012年。《卫报》报道了英国两位王子的南非之行,他们是去申办2018年世界杯,文章标题说,我们留在南非世界杯上可能还有90分钟,但2018年世界杯的申办希望还活着。英国人的尖酸刻薄蕴含着丰富的道德哲学,和那些不能批评政府只能拿足球说事的国家不同,英国人逮谁灭谁,时不时先灭自己的精神是社会生活的解毒剂。

但是,英格兰的确还没有输,他们会战胜斯洛文尼亚,出线之后也许会遇见德国,两队最后互罚点球,像以往重复过的许多次一样,英格兰再次在点球中输给德国,这会是英格兰球迷可以接受宿命的结局,有点儿让人哭笑不得。但我们之所以喜欢英格兰队,很大一部分原因就在于我们可以嘲笑他们。



“门第”与“身价”

蒋子龙

继葡萄牙“发酸”,西班牙“掉牙”之后,又发生了德国战车翻车,英格兰腿软、止步不前……南非世界杯出现了一种豪门不豪,平民不平(塞尔维亚),大的不大(美国),小的不小(斯洛文尼亚)的混战格局,可谓跌宕起伏,奇崛难料。

首先是门第不同,有豪门,有贵族,有平民,甚至还有贫民和无业游民,堪称“冰炭两重天”。其次是身价不同,犹如天壤之别。媒体报道阿根廷队的身价是6.5亿欧元,而朝鲜队的身价只有1500万,还不及阿根廷、巴西等豪门的一个零头。球员个人的身价更是千差万别,天上地下。巴西的卡卡在全球10位身价最高的球星中排在末尾,然而就算他跟朝鲜球员志尹南相比,竟是45万比1。

再加上国家不同、民族不同、信仰不同、风格不同、战略不同、技术不同……与其称世界杯为“豪门盛宴”,莫如

说它更像“贫富大会餐”,或者叫“世界男人交易会”。

不错,世界杯说穿了就是一个交易男人的大市场。凡进了这个圈的人,基本上都有明码标价,极个别还没有标价的也是待价而沽,已经标了价的还想卖得更高。

韩国球员奇诚勇被欧洲豪门皇马看中,准备以2700万欧元“收购”他——不错,媒体报道时用的就是“收购”这个词,跟购买其他东西没有区别。

世界上的所有足球俱乐部,无论“豪门”或“平民”,都要通过世界杯挑选球员或交换球员。有些球队还要在世界杯上物色教练,像中国足协的一把手韦迪,就一直待在南非世界杯上,由于中国足球没有踢进32强,世界杯组委会就不拿他当回事,每天不得不挤球迷通道接受安检,然后才能进去看球。媒体说他去世界杯的主要目的,是给中国足球选个合适的教练。所以呀,上不了世界杯的球队和球员,等于不能进入国际市场,你就不可能卖上好

价钱,也不可能有的发展。

除此之外,天下的漂亮女人都喜欢通过世界杯选男人,在阴盛阳衰、男人不断退化的今天,世界杯赛场上还集中了一批能挣大钱的猛男帅哥,天赐良机,岂能错过?足球鼓励美女们下手要快,能够踢进世界杯的人大体不会太差。即使一时抓不着球星,还有大量的球迷可抓,在本届世界杯的荷兰比赛日,美艳如公主般的女球迷斯蒂妮,就跟荷兰小伙子拉斐尔举行了别致的订婚仪式,甜蜜而浪漫。

历来世界杯上都有两种比赛:一种是比球星,另一种是比太太,会评选出“十大上镜太太”、“十大时尚太太”等。让球星太太们尽显风采,争奇斗艳,其实展示的还是世界杯的魅力。

想想中国的足球,总是进不了世界杯,真是亏大发了!

雪藏的罗本,不信东风唤不回?

肖复兴

世界杯赛到这个时候,欧洲列强中,在法国、意大利、德国和西班牙纷纷萎靡不振的时候,橙衣军团荷兰两战皆胜,战果是属于最好的了。但这样的结果却也遭到不少球迷和行家的诟病,其中一点就是批评他们抛弃了以往全攻全守的华丽打法,便希望因伤被他们雪藏的罗本能够在淘汰赛中上场,一将冲天,剑指楼兰,带动荷兰队一改前颜,让我们再看到2008年他们绝杀意大利和法国时的风格和气势。

问题是真的能如我们所愿吗?罗本真的是一位力挽狂澜的盖世英雄?如今的实用主义足球理念,主要在于主教练范马尔维克,大脑决定着双脚嘛。但也和全队对这个主义的认同与贯彻密切相关。当然,天也助人,绿茵场帮助他们实现了这一主义。不能不说对丹麦时丹麦人那个该死的乌龙球所起到的至关重要的转折作用;也不

能不说对日本时日本人那个头球实在有失水准,没能解围相反给了内斯德绝佳的机会。如果不是这两个球,鹿死谁手还未准呢。

但这样的另说只是假设,事实上,实用主义大放光彩,荷兰人起码在这两场比赛中尝到了甜头。而范德梅特和范佩西在比赛中的表现也证实了马森森的说法,他们确实大大缺少了在联赛时的威猛和想象力。

但是,我们不能简单地责怪荷兰人实用主义的甚嚣尘上。荷兰人不愿意陪世界杯再玩华丽的打法,也应该有他们的道理和理由。世界杯的冠军比什么都重要,方法从来只为目的服务,过程已经不是最主要的了。好听,好看,那只是银样镗枪头,是绣花枕头。世界杯又不是歌手大奖赛或舞剧演出,非要耍什么花腔高音或华丽的表演。他们不愿意只做满场飞的花蝴蝶。

更何况,如今整个世界所奉行的不就是实用主义吗?实用实惠实际,我称之为的“三实主义”,无论处江湖之远还是居庙堂之高,在各个行道里大行其道。实用主义成了开启一切大门的钥匙,实用主义成了如今最大的主义,我们怎么可以唯独要求世界杯不奉行实用主义,而为了风格、为了球迷、为了新的主义活着呢?实用主义风行的世界杯会一届胜过一届。

有人批评荷兰队现在实用主义的打法为丑陋。有人希望淘汰赛中罗本解冻,碰上的将不再是丹麦和日本队,而是更为强大的对手,激起荷兰人性格的火花,在罗本的带动下荷兰队改弦更张。对于前者,我觉得苛刻了点。对于后者,罗本真的能不能不信东风唤不回,我们拭目以待。

